

抢鲜看

防止建设施工单位拖欠农民工工资有了硬办法

开工前缴纳总造价1%保证金

本报3月23日讯(记者 贺莹莹) 23日,记者在德州市住建局了解到,为有效预防和解决建设领域拖欠农民工工资问题,制定《德州市建筑劳务工资保证金管理办法》,要求工程开工前,由建设单位、施工单位在银行自行开设专户缴存,专门用于支付被拖欠农民工工资的应急保障资金。不按规定缴存保证金的建设单位、施工企业,不允许在德州市范围内从事建筑市场活动。

据了解,工程开工前,建设单位、施工单位(总承包企业

或与建设单位直接发生合同关系的专业承包企业)在银行自行开设专户缴存,均按工程项目总造价1%的基准比例分别缴纳建筑劳务工资保证金,并由住房城乡建设主管部门、缴存单位、受托银行三方共管,专门用于支付被拖欠农民工工资的应急保障资金。

各级住房城乡建设主管部门对建设单位、施工企业不按合同约定拨付工程款或支付农民工工资而引发上访的,应首先组织各方协调解决,确需动用保证金时,由施工企业提

出申请,受托银行凭主管部门批准意见,允许企业应急使用,并专门支付农民工工资。保证金一经使用,须于30日内按规定数额补齐。建设单位逾期未补缴的,其在建项目由所在地主管部门下达停工令,停办该建设单位所有项目的建设手续;对施工企业逾期未补缴的,依据有关规定在信用评价、资质管理、限制投标等方面进行处理。

记者了解到,保证金缴存实行差别化动态监管,上一年度严重拖欠工程款和农民主

工资,建筑市场信用考核较差的建设单位、施工企业,其保证金各按2%的比例缴纳。自2015年1月1日起,连续两年均有建设项目且无拖欠农民工工资行为、建筑市场信用考核优秀的,可免缴保证金。减免期间如再度发生拖欠农民工工资行为,仍按原标准缴纳。不按规定缴存保证金的建设单位、施工企业,不允许在德州市范围内从事建筑市场活动。工程竣工验收备案后,建设单位已按合同约定拨付工程款的,可申请解控该工程项目保证金。



客流不减

眼下,春运虽然已经结束多日,但德州火车站出行的客流依然明显高于日常出行人数。
3月23日上午,乘客在候车室排队等候。

本报记者 马志勇 摄

高考体检一组20人17个戴眼镜

有人连最大的“E”都看不清

本报3月23日讯(记者 王明婧) 23日,德州一中的高三生们进行高考体检。在检测项目中,视力是一道拦路虎,达到5.0的考生屈指可数,不少人连视力表上的第一个字符都看不清。

“我看不清棍子,能用手指吗?”一个女生在视力检测时,看不清第二行的字符,有些着急。正在测视力的医生有些无奈:“棍子比手指头都粗,我用手指你更看不清了。”

体检现场,高考生们按组分队,依次进入到检测室里,有

专人挨个检查有无带隐形眼镜的情况。记者发现,戴眼镜的学生可真不少,一个小组有20个人,其中17个都戴眼镜。学生依次拿起遮眼板,在桌子前站定,看不远处的视力表,不少学生连前两行的符号都看不清,一名男生快趴在桌子上,眯着眼使劲瞅,却连第二行的符号也看不清,在医生下定结论后有些不甘心,喊着:“再测俩!再测俩!”最终勉强看清第二行的符号,被拦在第三行4.2的标准上。

有的学生斜视非常严重,

一名女生需要转头近九十度,才能看得见。还有的学生靠蒙,医生指了五六个符号,一个也没蒙对。还有个别想“耍聪明”的学生,在检测前拼命背视力表,也被医生们屡次制止。主检医生李世军说,每年高考体检,视力是最大的拦路虎。据检测视力的医生估算,达到4.8标准的考生不到三成,达到5.0的更是屈指可数。偶有视力较好的学生,周围的同学总是发出不可思议的惊呼声。

此次高考体检,考生们将

检查眼科、内科、外科等七个项目。主检多年的李世军说,为了保障体检顺利进行,参与体检的医生三天内开了三个大会,期间还要开各种培训会等,了解相关政策,确保数据的准确。

“整个体检下来得用半个多月。”德州一中的工作人员李玉才说,一中高考生体检会持续四五天,后期工作人员还将对每位考生进行数据筛选,按照政策看每位考生的专业受限等情况,再反馈给考生,整个工作需要半个多月。

乐陵联社:

支农支企应对“新常态”

面对中国经济发展“新常态”带来的挑战,如何实现稳定发展成为了小微企业与新型农业组织所面临的难题。作为扎根基层的金融机构,近年来,乐陵联社进一步立足地方实际、深挖信贷需求,围绕农业产业化企业、农民专业合作社等主题积极开展信贷业务,确保地方金融主力军作用的充分发挥。

“求稳”助力奶牛合作社度严冬

随着牛奶市场的不景气,“杀牛倒奶”现象在一些地区集中出现,奶牛养殖业继“三聚氰胺”事件后再逢“严冬”。

在乐陵,近年来随着奶业的复苏,奶牛养殖逐步成为当地养殖业的新生力量。当地农信社在奶牛行业投入

欣向荣的活力。

目前,该合作社共有社员58户、奶牛存栏量2200头、每日产出鲜奶11吨,是当地规模最大、发展最为稳定、管理最为规范的农民专业合作社。作为“主办行”,乐陵联社在其发展过程中发挥着积极的不可忽视推动作用。

精诚合作造就金色服务品牌

山东省乐陵市杨安镇由于其调味品产业蓬勃发展而被誉为“中国调味品第一镇”,从这里走出去的调味品“商人”足迹遍布全国大小调味品市场,“买全国、卖全国”是对杨安镇调味品商人最为精确的概括。而在他们的“大本营”,以飞达、云海等为代表的136家调味品企业遍布全镇,已然发展成为全国最大的调味品集散地。

走进山东飞达集团有限公司,一阵浓浓的香味扑

面而来。目前该集团生产的“飘”牌系列调味品及食品、方便面调料、脱水蔬菜、植物色素等产品一应俱全,已经成为当地调味品企业中的佼佼者。

“近几年来,在与乐陵联社的合作下,我们集团得到了快速发展,市场份额与市场竞争力不断提升。”飞达集团融资部李经理说。目前,乐陵联社通过自行发放贷款与社团贷款的方式,累计为其提供信贷支持8000万元。

在为企业提供信贷支持的基础上,乐陵联社进一步加大了对当地农民种植辣椒、大蒜、甘蓝等作物的信贷支持力度,飞达集团提供种子、技术,乐陵联社为其在种植过程中的肥料、灌溉设备等提供信贷支持,积极打造信用社、企业、农户三方受益的生产模式,实现共赢、和谐发展。(郑海波 孙文瀛)

夏津农信社

开展金融网络 安全宣传活动

为响应监管部门共建网络安全、共享网络文明的号召,近日,山东省夏津县农信社多措并举开展金融网络安全知识宣传。发挥点多面广的优势,在全辖营业网点通过多媒体电视循环播放金融网络安全宣传片,组织全体员工深入乡镇、社区、村落,在人流密集区域展开户外宣传,向客户宣传常见网络风险,如何防范网络诈骗等金融安全知识。截至目前,累计发放宣传折页3000余份,接待有关咨询70多人次,营造良好宣传氛围。(杨焱)

今年将举办 首届高中足球赛

本报3月23日讯(记者 王明婧 通讯员 王开明) 为引导全市校园足球运动,提高校园足球运动水平,德州市教育局拟定六月底或七月初举办德州市普通高中男子足球7对7比赛,这是高中小学校首次参加足球赛。

德州市要求各县市区把校园足球纳入教学计划,进入体育课堂,把平时的足球教学与校队训练相结合,选拔优秀学生进入校队。今年是举办普通高中校园足球赛的第一年,针对全市高中校园足球的现状,今年足球赛暂定参赛队伍不超过六支。全市省级重点高中和省级规范化学校每校一支代表队,其他高中学校自愿参赛。愿意参赛的学校可提出申请,教育局进行筛选。

根据比赛规程,每学校限报男子足球队1队,运动员12—14人,领队1人,教练员两人。运动员必须具有普通高中2012—2014级学籍。比赛奖励前两名或前三名,另外根据表现,评出道德风尚奖、优秀组织奖若干名,根据比赛执法情况评出优秀裁判员若干名。

剩余劳动力 有所增多

本报3月23日讯(记者 徐良婧 通讯员 李君) 近日,国家统计局德州调查队调研显示,受经济下行的压力影响,农村剩余劳动力增多,科技文化知识的欠缺和农产品持续低价使得农民生活水平较低。

谈及目前“农民”方面存在的问题,75%的被访农民认为农村存在大量剩余劳动力。据分析,农业用地的缩减和农村产业结构调整导致农村劳动力大量解放;农业专业化生产、产业项目承包、农村城市化及国家重点建设项目的投入造成农村剩余劳动力快速增长。另外,新兴产业快速增长使农村城市化的建设构成了部分农业用地的非农产业化,导致农民失去了祖辈赖以生存的土地,造成农村劳动力大量剩余。

调查发现,2015年外出务工的农民普遍反映形势不如往年,不少在外打工的青壮年劳动力春节过后依然留在家里。由于面对经济下行的压力,部分农民表现出担忧,也有一些人开始思考筹划如何在外务工形势趋紧的情况下,寻找新的增收渠道。